

# ÚJ NEMESSÉG

A MAGYAR HIVATÁSRENDI FEJLŐDÉS MUNKÁLÓJA  
„MINDEN EMBER ANNYIT ÉR, AMENNYIT TUD S AMENNYIT PRODUKÁL!”

Előfizetési díj egy évre . . . 2— P  
Intézményeknek . . . 20— P  
Csekkzámla: „Tisztes Ipar”  
Budapest, 10.457.

Főszerkesztő:  
**vitéz PINTÉR JÓZSEF**

Megjelenik kéthetenként  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 20—22. szám  
Telefon :13-00-92

## Fiaink állnak a Vártán

A Haza hívta őket, hogy kemény izmukkal, acélos akaratukkal, lendületes férfiasságukkal védjék a Hazát, sérthetetlenül tegyék határait, biztosítsák az 1000 éves jussot. Jönnek a jelentések egyleteinkből, hogy soraik az új munkaév kezdetén megritkultak. Hazát ment védeni a világi elnök, fegyverbe állt a dékán, a rendezők, a fiúk tömege. És mi erre büszkéek vagyunk. Büszkéek vagyunk arra, hogy fiainknak acélkemény az izma, megbízható a jelleme, országhatárt bíznak rájuk. Büszkéek vagyunk arra, hogy mikor bajban a Haza, amikor férfiakra van szükség, akik harcolni, küzdeni, áldozatot hozni, országot védeni tudnak, akkor a mi fiaink kerülnek a gátra, állnak ki a vártára országot védeni.

Büszkéek vagyunk Rátok. Ti, akik már sorban álltok, akik megvetettétek már lábatokat keményen és acélosan az ország védelmére. Imáink száll Felétek, hogy oltalmazzon Benneteket a Mindenható.

És üzenjük Nektek, hogy mi is készen állunk arra, hogy odaálljunk mellétek s amint Ti bátran és örömmel, gondolkodás nélkül és elszántan hallgattatok a Haza hívó szavára, éppúgy mi is várjuk a hívást és ottleszünk Veletek, mellettek az országot védeni, határt biztosítani, az 1000 éves magyarságot határaitban is újjáépíteni.

Fiaink állnak a Vártán, az ősi 1000 éves magyar vártán, mint új országépítők, országmentők.

## Dékánképző-kurzusok

Már csak pár nap választ el bennünket a legényegyleti munkaév kezdetétől. Vége a nyárnak, vele együtt vége a nyári egyleti pihenésnek. Itt a szeptember, a fiúkat újra beállítjuk az egyleti élet munkájába. Most készülik mindenütt az új munkaév programját. **A munkaév kezdetétől függ annak sikere.** Most kell jól elkezdőnünk az évet, hogyha azt akarjuk, hogy az céltudatosan tartalmasodjék és eredményesen szolgálja célunknak megfelelően a munkásifjúság kitökéletesedését, nevelését.

Sok egyletünk óhajának teszünk eleget a munkaév elején, amikor meghirdetjük

### 8 napos dékánképző-kurzusunkat.

Tudjuk, hogy a dékánoktól függ egyleteink belső sikeres felépítése, ők a leghatásosabb biztosítéka az egyleti élet értéknövelésének. Ezért rendkívül fontos, hogy elsőrangú, kiképzett, az egyleti élet minden kis részletével a legaprólékosabban ismerős dékán álljon munkánkban az ifjúság élén.

A 8 napos zárt dékánképző-kurzusunk programja a következő:

Az első 3 nap a Legényegylet célkitűzését ismerteti; belerögzíti a dékánok lelkébe hivatását és munkáját az elnökkel s a tagokkal szemben;

gyakorlatilag megtanítjuk a dékánokat az egyleti élet belső aprólékos felépítésére, a fiúk foglalkoztatására és általában felfektetjük előtűk az ideális legényegylet képét és megtanítjuk a legényegyleti munkának életté formálására.

## Tennivalóink

1. Szeptemberben megindul az erőteljesebb egyleti élet. Készítsük el az egész évi programot, a vezetőség tárgyalja le, közöljük a tagokkal, osszuk ki az elvégzendő feladatokat.

2. Az új egyleti rendet, munkarendet függesszük ki és annak betartását követeljük meg.

3. Látogassuk meg az egylet múlt évi előadóit és előadások tartására újból kérjük fel őket. Az előadások időpontját és tárgyát beszéljük meg velük.

4. Lépünk érintkezésbe a népművelési titkárokkal és az ő segítségükkel rendezzünk népművelési előadásokat, népművelési tanfolyamokat.

5. Rendezzünk szaktanfolyamokat a helyi ipartestület, valamint az Ipari Tanfolyamok Országos Vezetősége támogatásával.

6. Minden egyletben megrendezhető a mestervizsgára előkészítő tanfolyam, valamint a kereskedelmi szaktanfolyam (kisiparos, kiskereskedő könyvelése, számvitele, levelezése).

7. Szeptember 17-én ünnepélyes *Veni Sancte*-vel nyissuk meg az egyleti munkaévet.

8. Vegyük számba az egyleti tagokat, új tagok toborzásának lehetőségét, a múlt hibáit, bajait, az egyleti élet hiányosságait és ez utóbbiakat igyekezzünk kiküszöbölni.

9. Tartsuk mindig pontosan számon szövetségi tartozásainkat és a lehetőségek szerint minél előbb egyenlítsük ki azokat, mert más pénzfórrásunk hiányában különben mozgalmi munkánk megbénul.

## Jelentkezz!

az október 8-15-i  
dékán kurzusra

A középső 3 nap zárt lelkigyakorlat. Az előadó páter elmélkedéseiben különös tekintettel lesz a dékánok sajátos tisztjére, kötelességeire.

A lelkigyakorlat utáni 2 nap újra az egyleti vezetés gyakorlati részének elsajátítására fordítatik.

A dékánkursusunkat Révfülöpön, a Balaton partján tartjuk.

Gondoskodunk bőséges és jó élelmézésről és a dékánok elsőrangú elszállásolásáról.

A dékánkursus részvételi díja 25.— P. A vasúti utazás 50%-os kedvezményvel történhetik.

Tudatában vagyunk, hogy minden egyletnek nehézséget jelent az anyagi előteremtés, de tudjuk azt is, hogy egy jól kiképzett dékán munkája százszázalékosan visszatéríti a kiképzésre fordított összeget.

Felkérjük egyleteinket, tegyék magukévá a dékánképző-kursust, küldjék el jelenlegi dékánjaikat és a jövő számára kiszemelt dékánt, hogy azok tökéletes dékánná kialakítva, eredményesen szolgálhassák egyleteink sikeres működését.

A dékánképző-kursusok dátumai: szept. 17—24-ig és okt. 8—15-ig.

## Tetteket

Ezt kértünk és követeltünk mindig a kormányhatalomtól, közületektől, társadalomtól. De ezt kérjük és követeljük minden magyar embertől is, de különösen a magyar munkásifjúságtól.

Tetteket kérünk Tőled is. Eredményeket hoz, gyümölcsöt termő tetteket. Nem kárhozathatunk addig senkit sorsunkért, míg van egy pere kihasználatlan, elfeésérelt időnk, mikor nem feszült izmunk munkára, agyunk gondolkodásra, tanulásra, vagy nem használtuk azt ki pihenésre, készülve az elkövetkező munkára.

A mai harcok középette magyarságunk sorsát, jövőjét tartjuk a kezünkben. Ma a technikai felkészültségen múlik minden, tehát attól, hogy a gyárak, üzemek, műhelyek, illetve mi munkásifjak, akik azokban dolgozunk, milyen teljesítményt tudunk elérni, milyen minőséget tudunk kitermelni.

De az élet is, ha boldogulni, érvényesülni akarunk, olyan óriási felkészültséget követel meg tőlünk, amit csak minden percünk kihasználásával tudunk megszerezni.

Tetteket tehát! Félre a tunyasággal, lustasággal, ügyefogyott nemtorődösséggel.

*A maroknyi ősmagyarság, mikor elfoglalta a Duna-Tisza közét, auralma alatt tartotta egész Európát, mert a világ legkiválóbb harci népe volt.*

*Hát most a világ legkiválóbb munkás népévé kell lennünk! Ez jelenti a mi jövőnket!*

## Jászói egyletünk ünnepe

A cseh megszállás 20 esztendeje megedzette azt a 3000 lelkes községet. Magyar maradt minden elnyomatása, üldöztetése közepette is. Magyarságáért 20 évig szenvedett, áldozatot hozott érte. Közéjük kell menni hazafiasságot tanulni, magyar önérzetet elsajátítani. Tőlük kell az egész magyarságnak megtanulni hogyan kell ezt a hazát áldozatosan szeretni.

Körükben tartózkodtunk pár órát. Ez a pár óra teljesen magyarokká tett bennünket.

Ünnepelni voltunk náluk. Ünnepeztük a község atyját, Manczos Jusztin István premonreai kanonok plébános, elnököt, a legényegyleti elnökök példaképét. Atyja a községnek, testvére és barátja minden legényegyleti tagnak. Ünnepeztük az egylet hét derek tagját: Paulinszky Pál asztalos, Pülöp Árpád kőműves, Pülöp Imre asztalos. Eiben Imre asztalos, Greizinger Sándor eszma-

dia, Goóts József szabó és Macza István szabó. Ünnepeztük őket áldozatos magyarságukért, férfias kiállásukért, maradéktalan magyar bátorságukért. A község hőseinek tekintik őket, mert a legnehezebb időben a legnagyobb áldozatot merték hozni az elnyomókkal szemben magyarságukért. Solymár György szövetségi főtitkár a TESZ érdemkeresztjét, illetőleg érdemérmét nyújtotta át nekik és köszöntötte őket, mint a magyarságukért áldozó legényegyleti tagok mintaképét.

Megható volt, amikor a község bírája, Macza Ödön a község színe előtt meghajolt a fiúk bátorsága, példatadó hősiessége előtt.

Büszkek vagyunk jászói egyletünkre, annak elnökére és tagjaira, minthogy Jászói is büszke Legényegyletére és tagjaira. Ezt jelentette számunkra a 20 év küzdelem alatt a magyarság mentővívart, itt sirták el könnyeiket, innen merítették erőt

az áldozathozatalra, a küzdelemre.

Az ország 384 legényegylete hajol meg ma a Jászói Egylet előtt és fejezi ki elismerését és nagyrebesülést munkája felett.

### TATA:

Az elmúlt nyolc hónapunk lázas munkában telt el. A téli hónapokban népművelési előadásokat, szín-előadásokat, három asztali tenisz-versenyt rendeztünk. Tavasszal háromnapos lelkigyakorlaton vettünk részt. Májusban bahnáidai Legényegyletiink látogatunk meg és a tövárosi Legényegylet ünnepségein vettünk részt. Júniusban a Fényes fürdőn junialist rendeztünk. Júliusban tövárosi testvéregyesületünkkel rendeztünk két teke mérkőzést; mind a kettő a mi győzelmünkkel végződött.

Két szomorú esemény is történt egyletünkben. *Podajános* II. elnökünk elhelyezték, hosszú ideig szeretett világi elnökünk, *Hesz Reszö* pedig eltávozott az élők sorából. De hála a Gondviselésnek, sikerült *Réti József* káplán elnök és *Dr. Almády Károly* világi elnök személyében új vezetőket találni.

Hála a jó Istennek, minden tagunk állásban van.

*Csonka Kiss István* II. dékán.

### KISVÁRKA:

A jól sikerült színelőadás érdekében változást hozott az egylet életébe. Felfokozódott az érdeklődés és a fagyos közöny, ami eddig tapasztalható volt, engedni látszik. A júl. 14-i gyűlés látogatottsága és változatos tárgysorozata amellett bizonyítanak, hogy fejlődés indult meg az egylet életében. A tagok sorai megnyíltak és mintegy hét felszólaló kívánta érdekes indítványát előterjeszteni. Valamennyi az egylet életének fejlesztését, előbbre vitelét, a tagok lelkesebb munkájára, az érdeklődés felkeltésére irányult. Az elnök és a dékánok alig győzték a felvilágosítást, határozathirdetést és a felszólalásokat sorrendbe gyűjteni. Jászberényi I. dékán, Varga A., Binó I., Binó S., Hozdik F. és Szliyka Sándor voltak az értekes felszólalók. Mint érdekes újítás, a levelesláda intézménye született meg e gyűlésen. Ennek célja az lenne, hogy ily úton a tagok feszelenéből juttathatják kifejezésre véleményüket addig is, amíg a nyilvános felszólalások szükséges jártasságot megszerzik.

A nyári időszak változatosságá tétele végett több alkalommal rendeztünk délutáni összejövetelt az otthonban, amelyen rövid színdarabok, szavaltatok, humoros jelenetek szerepeltek. Különösen a nap sugaratagok lepték meg nagyon sikerült műsorral a nézőket.

Aug. 13-án kirándulást rendeztünk, amelynek főpontja a szalonasütés, mint „esurditás” volt. A tagok kedélyére igen jó hatással volt.

Az ősz folyamán, valóságileg szeptemberben nagyobbzabású ünnepély keretében tagvagyatát fogunk tartani, amire máris készülünk.

*Békés János* dékán.

## Óriási sikere volt üdülőtáborunknak

Július 17—augusztus 17-ig tartott ez évi munkásifjúsági üdülőtáborunk a nógrádverőcei Migazzi kastély parkjában. Az előző évben ugyanitt táborunk nagy sikerrel, de az ez évinek váratlanul óriási sikere volt. Mindennap újabb és újabb csoportok érkeztek az ország különböző egyleteiből. Jöttek vonaton, hajón, kerékpáron, — sőt egyik budapesti barátunk, *Kun Antal* háromszor gyalog járta meg a 46 km-es utat, — jöttek szorongva, várakozással telve és elmentek sírva, oly nehéz volt otthagyni a gyönyörű helyet. De hiába a fizetési szabadság, csak egy hétig tart, hát menni kellett a visszamaradók vidám nótázásától kísérve:

*Öreg legény búcsúzik a tábortól,  
Előveszi szerelvényét, s elindul,  
Isten veled, kedves bajtárs,  
Látjuk-e még viszont egymást,  
A verőcei tölgyes erdő aljában.*

De voltak szerencsés törzsvendégei is a tábornak, így a „*Gyarmati*“ (*Pintér*) *Karcsi*, akit kedvességért szívébe zárt Nógrádverőce és Kismaros közönsége és nem volt az a kisgyerek, aki ne ismerte volna. A „*Tarzan Csöpi*“ (*Tragizer József*) ordításai népszerűek voltak és minden gyerek azt próbálgatta. A legényegyleti indulókat pedig sorbaállva és menetelve énekelték faluhosszat a verőcei gyerekek. De felnőttek is, előkelő nyaralók és ottlakó egyszerű emberek egyaránt meleg szeretettel vették körül a fiúkat. Tábortüzeinken 400—500 főnyi közönség jelent meg. Persze azután remekeltek is a fiúk. Korszerű jelmezben, zenével, énekkel kísérve olyan nagyszerű tam-tam táncot jártak a tűz körül, hogy még az emberévó vadak is megirigyelték volna őket. Csak az az egy baj volt, hogy a résztvevők lábát a nagy tűz egy kicsit lepörkölte, s így emberhús evésre is majdnem sor kerülhetett. De voltak komoly számok is. Nagy sikere volt két herminamezei barátunknak, *Nagy Ferencnek* és *Angelotti Károlynak*, akik saját szerzeményű dalikat adták elő. Azután a szebbnél-szebb magyar nótáknak: „Hajnalodik, közeleg a reggel“, „Még azt mondják, hogy Verőcén nincsen sár“ stb., stb., jeleneteknek, mókáknak, monológoknak tomboló sikerük volt.

Minden héten egyszer, vasárnap volt nyilvános tábortűz. Hétköznap esténként a fiúk ülték körül a tábortüzet, nótáztak, mókáztak, beszélgettek, szeretben összemeledtek, igazán testvérek lettek. Lassan kialudt a tábortűz, a fiúk is fekdüdni tértek, sötétség és esőnd borult a táborra, csak az ügyeletes őr sétált körül, ügyelve az alvók nyugodalmára. Nem is volt baj soha. Egypárszor a közelben táborozó cserkészek próbálták elvinni a zászlónkat, de mindig kudarcot vallottak. Néha rókák settenkedtek éjjel a tábor körül, hajnal felé pedig őzek tévedtek arra, amint a patakra mentek inni.

Alig pitymallott, már megindult az élet a táborban. A tejesek tejért mentek, az őr tüzet gyújtott. Fél hétkor azután érces hang kiabálta: „Ébresztő“. A fiúk reggeli tornán vettek részt, majd a tábor fürdőszobájában (a mellettünk folyó patakban gáttal megduzzasztották a vizet) mosakodtak, öltözködtek és már sorakoztak is imához. Ima közben lassan kúszt az árbcőz fel a lobogó. Azután reggeli volt, finom kakaó, vagy kávé. Dél előtt a

konyhások kivételével mindenki tetszése szerint tölthette az idejét. Elmentek kirándulni Visegrádra, Zebegénybe, Magyarokútra, Szokolyára, stb., bejárták a gyönyörű vidéket.

Délután vidám fürdőzés volt a Dunán. Vége hossza nem volt itt a vidám játéknak, mókának.

Minden héten kétszer volt kimenő a faluba.

Különös jókedvet, vidámságot hozott a táborba tóvárosi Legényegyletünk két elnöke, *P. Pallos Ambrus* és utána *P. Gallina Ugod*. A fiúk mind-egyike örökre szívébe zárta őket. Nem történetett semmi a táborban, melyben részt ne vettek volna.

Minden héten kétszer-háromszor meglátogatta táborunkat a fiúk által igen szeretett „Mihály atya“, *Vaszary Mihály* kanonok. Ilyenkor mindig előke-rült a zsebéből minden fiúnak néhány szem finom cukorka. Neki köszönjük hálás szívvel a táborhely kiutalását is.

**A két évi tapasztalatok alapján jövőre még nagyobb arányokban kívánjuk szolgálni munkásifjúságunk üdültetésének ügyét.**

Nógrádverőcén kívül a Balaton partján, Révfülpön is állítottunk fel országos táborot, ezenkívül az egyes kerületek is állítanak fel kerületi táborokat, így a déli szegedi kerület Mindszentén, a Tisza partján. *Idejében hírt adunk ezekről a táborokról és minden barátunk úgy vegye ki fizetési szabadságát, hogy táborunkon résztvehessen.*

## Képesítés a kereskedelemben

A kereskedelem képesítéséről szóló törvényjavaslatot örömmel vesszük tudomásul, mert minden pontja életbevágóan fontos az új magyar keresztény kereskedelem felépítéséhez.

Hogy tanult kereskedő legyen minden üzletben, ez érdeke a nemzet minden egyes tagjának és érdeke az egész magyar kereskedő társadalomnak.

Nem lehet, hogy szakképzett kereskedő a kontárók miatt kénytelen legyen más pályát választani és kénytelen legyen elmenni villamos kalauznak.

Kereskedő ifjúságunk követeli, hogy a kereskedelem képesítéshez kötését sürgősen törvényesítsék.

*Meg kell menteni a keresztény magyar kereskedelmet*, mert itt az ideje, hogy véget vessünk az idegen törekvések befolyása alatt álló áldatlan állapotoknak.

Nem lehet tovább elhallgatni és tovább halasztani a kiskereskedők panaszainak orvoslását.

Beszélgettünk néhány régi, tapasztalt kereskedővel, akik súlyos bajnak mondják azt, hogy a múltban nem lett törvényerőre emelve a kereskedelem képesítéshez kötése.

Több kereskedelmi ágban, de különösen a fűszer és csemege ágban nagyon sok a nem képzett kereskedő. Így történt azután, hogy többnyire nem képzett kereskedő kezében lévő kereskedő szakmát a szövetkezetek túlszaporított fióküzletei, a nagyvállalatok cukorka és csokoládé szaküzletei és a tejjavállalatok fióküzletei nagyon egészségtelen versenyt támasztva, teljesen tönkretették.

*Képesítéshez kell kötni a kereskedelmet! Nem lehet karbatett kézzel nézni*, hogy a nagyvállalatok egyoldalú üzleti politikájukkal és az erre nem hívott kontárók ferde munkájukkal teljesen tönkretegyék ezt a gyönyörű hivatást!

*Mi a Katolikus Legényegylet kereskedő ifjúsága* felhívjuk a magyar kereskedő ifjúságot az új magyar keresztény kereskedelem újjáépítésének munkájára!

Meg kell menteni!

Fél kell emelni!

Újjá kell szervezni ezt a sokoldalúságot kívánó nagyon szép hivatást!

*Üzenjük a karbatett kézzel üldögélőknek* (— „mindegy ez kérem! — jól van ez így kérem!” —), hogy nekünk nem mindegy!

Ez nem mehet így tovább!

*Mi küzdeni fogunk:*

a kereskedelem képesítéshez kötéséért,

a vasárnapi munkaszünetért,

a férfi és női kereskedelmi alkalmazottak munkaviszonyának és fizetésének rendezéséért,

a szaküzletek felelős elárulítóinak munkaviszonyának és fizetésének rendezéséért,

a kiskereskedő adókedvezményéért és adósaikkal szemben való megvédéséért!

A szakosztályunkban folyó messzejövőt építő nagy jelentőségű célunk megvalósításáért és a boldogabb Nagy-Magyarországiért!

Isten áldja a tisztas kereskedelmet!

A Központi Kereskedő Szakosztály nevében:

*Kocsó és Fodor.*

## A Csongrádi Katolikus Legénynapunk

A Déli (Szegedi) Legényegyleti Kerület aug. 20-án, országalapító Szent István királyunk ünnepén Csongrádon találkozót tartott, hogy azon a magyar Dél munkásifjúsága nevében hitet tegyen országépítő keresztény magyar programja mellett. A rossz idő távoltartott ugyan sokat a találkozótól, de így is seregestől vonultak fel az egyletek. A Legénynap lefolyásáról számoljon be az alábbi krónika.

A Legényegyletek Déli (szegedi) Kerületének 38 legényegyletéből a Legénynapon küldöttségileg való részvételét bejelentette 21 egylet. A rossz idő miatt 4 egylet táviratilag lemondta részvételét. A Szegedi 9 Legényegylet 170 tagú küldöttsége sajnálatos körülmények miatt csak d. u. 3 órákor érkezett meg.

Reggel 5 órákor a várospon végigvonult a kitünős zentesi zenekar és zenés ébresztővel ünnepélyes hangulatba ringatta Csongrád városát.

Az egybegyűlt küldöttségek 1/49-kor gyülekeztek a Ferencendri Plébánia terén, ahonnan zenekari kísérettel, ötven zászlóval felvonult a város főútvonalain a Belyárosi-templomba, ahol esőndes szentmisét hallgattunk. A szentmise utáni szentbeszédet P. Timkó Lázár csongrádi ügyvezető elnök tartotta. Magasszárnyalású beszédében a legényegyleti gondolat iránti hűségre és kitartásra buzdította a sokszáz főnyi tömeget.

Szentmise után zászlóerdővel az élén felvonult az ünneplő közönség a Hősök-szobrához, ahol Czifra János csongrádi legényegyleti dékán hatásos szavak kíséretében elhelyezte a munkásifjúság koszorúját a hősök iránti hódolata jeleül.

Innen zenekari kísérettel felvonult a csongrádi Újváros-háza díszes nagyermebe, ahol a Legénynap díszgyűlése folyt le. A díszgyűlésen megjelentek a katonai, polgári hatóságok teljes számban. A nagyerem nem tudta befogadni a nagyközönséget a karzatok is zsúfolva voltak és a folyosókat és lépcsőházakat megtöltötte az ünneplő tömeg.

A díszgyűlés elején a csongrádi elnökök, *P. Keceli Mészáros Albert* üdvözölte a megjelent legényegyletek ifjúságát és az előkelőségeket. *Dr. Szőke Elek* csongrádi városi főjegyző üdvözölte a díszgyűlést a város nevében és őszinte örömeinek adott kifejezést, hogy Csongrád és vidékének munkásifjúsága a Legényegyletben keresi és találja meg életköltségét.

Utána *Tóth Sándor* szövetségi dékán beszélt a legényegyleti mozgalom célkitűzéséről, amely kizárólag és

egyedül a munkásifjúság érdekét szolgálja, annak nevelését, életrevaló előkészítését munkálja. Lelekesen buzdította a legényegyleti munkásifjúságot önképzésre, szakmai tudásának teljes és maradéktalan elsajátítására, az ifjú évek tartalmas felhasználására.

*Rékasi János* Mindszenti dékán a Legényegylet nemzeti, hazafias nevelését ismertette a díszgyűlés közönségének. A Legényegylet sajátos hazafiaságáról beszélt, amely az alkotó munkában, a férfias áldozatosságban, a mindig készenálló férfias harcban áll.

*Jäger Mihály* kecskeméti dékán a legényegyleti mozgalom hamisítatlan keresztény voltáról beszélt. A legényegyleti mozgalom 100 év óta ántöríthatatlannal áll a kereszténység talaján és nem megy új áramlatokhoz kereszténységet tanulni. A Legényegylet kereszténysége Krisztus kereszténysége! Ehhez a kereszténységhez kérte a legényegyleti tagok hűségét és kitartását.

*Vitéz Pintér József* a legényegyleti mozgalom országos vezére szólott ezután a díszgyűlés közönségéhez. Lelekes, mindenki magával ragadó szavai élményt jelentettek mindenkinek lelkében. Könyvek esillantak fel-nöttek szemében is, amikor a munkásifjúság szeretéséről, felkarolásáról beszélt és azokról a magasatos nagy feladatokról, amelyek a munkásifjúságra várnak.

*P. Keceli Mészáros Albert* a csongrádi legényegylet egyházi elnöke mondta a zárószót. Szavai lelekesen magával ragadták a díszgyűlés közönségét és rögzítettek bennük a Legényegylet iránti hűséget és szeretetet.

Délután 3 órákor *Szolymár György* szövetségi főtítkári vezetésével a megjelent egyletek dékánjai és másod-dékánjai dékánértekezletet tartottak a csongrádi legényegyleti udvarán. A dékánértekezlet célja volt gyakorlatilag megbeszélni és átoldozni a dékákkal a legényegyleti élet külső és belső szervezetét és munkáját.

*Neidenbach Ferenc* Mindszenti elnök klasszikusan felfektette, hogyan kell a legényegylet szervezését elvégezni, hogy a város egész társadalmára kiterjedjen. Többek hozzájárulása után a dékánértekezlet részleteiben lefektette a szervezés módjait: 1. Kapcsolatot kell teremteni a legényegyleteknek a helybeli ipariskolával és tanári karával, hogy minden esztendőben a felszabadult tanulók feltétlenül megtalálják a legényegyletbe vezető utat. Ennek legeredményesebb megoldása az, ha az egylet ügyvezető egyházi elnöke vezzi az ipariskola hittan tanítását, vagy az ipariskolai tanári kar helyét foglalja a választmányban, az egylet aktív életében. 2. Rendszerezni nyilvántartandók a helység műhelyei, munkahelyei, kereskedései és gondoskodni kell arról, hogy minden munkásifjú megismerje a legényegyleti mozgalmat, azt megszeresse és annak dolgozó tagjává legyen. 3. Szülők, mesterek, a nagy közönség számára propaganda előadásokat kell tartani, hogy az egyletet minél szélesebb körben megismerjék és értékeljék. 4. Magszervezendők a pártolatok és általában el kell jutni mindenkihez, a társadalom minden rétegéhez a legényegyleti gondolatnak.

*Bólya Ferenc* kúnszentmártoni ügyvezető elnök ismertette a dékánértekezlet második témakörét; az egylet belső kiépítésének feladatát. A szerzetnek és családi testvériségnek kell uralkodnia a Legényegyletben; ez tud tartós alapjává lenni nevelő munkánkban.

*Dr. Finta Dezső* Mindszenti legényegyleti választmányi tag és *Nagy Illés Mihály* Mindszenti alelnök, *Szpos István* szentesi választmányi tag és többek hozzájárulása után az egyleti élet belső megszervezésének legfontosabb részét abban fektette le, hogy a tagokat *tevékenyen* kell bekapcsolni az egyleti munkába, életbe.

*Czifra János* csongrádi dékán javaslatára a dékánértekezlet elhatározta, hogy a Déli Kerület félévünkint más-más helyen tart dékánértekezletet és minden évben más-más helyen *kerületi legénynapot*.

A Legénynap előkészítő munkáit *P. Timkó Lázár* csongrádi ügyvezető elnök végezte odaadó lelkesedéssel, fáradságot nem ismerő áldozatossággal. Segítségére voltak *Czifra János* csongrádi dékán vezetésével a csongrádi legényegylet rendező gárdája és mindenki jólérete magát, a legjobb emlékekkel távozott és minden egylet ambíciójává tette, hogy a csongrádi legénynap mintájára nagy kerületi legénynapokat rendeznek.

*Krónikás.*

Kiadja az Országos Központi Katolikus Legényegylet.

Felelős szerkesztő és kiadó: *VITÉZ PINTÉR JÓZSEF.*

Máté Ernő könyvnyomdája, Bpest, VIII., József-u. 61.